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                  Żory, dnia 23.01.2017r.

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Żorach realizując projekt pozakonkursowy 
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020 dla Osi priorytetowej IX Włączenie społeczne, Działania 9.1 Aktywna integracja, Poddziałania 9.1.6 Programy aktywnej integracji osób i grup zagrożonych wykluczeniem społecznym pt. „Aktywni razem – Program aktywnej integracji poprzez aktywizację zawodową i społeczną osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w Mieście Żory” współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego kierując się badaniem rynku zaprasza do złożenia oferty cenowej na zorganizowanie i przeprowadzenie dla 10 rodziców zastępczych grupowych, 40 godzinnych warsztatów w okresie od marca 2017r. do czerwca 2017r. pt. „ Więź jako podstawowy czynnik chroniący rozwój człowieka” opartych na teorii przywiązania J. Bowlby’ego. Szkolenie winno odbyć się na terenie Miasta Żory w dni oraz godziny dogodne dla osób pracujących (piątek godziny popołudniowe, soboty i niedziele).  

Organizator szkolenia we własnym zakresie winien zapewnić salę szkoleniową, poczęstunek (gorące i zimne napoje, kruche ciastka, cukier, naczynia jednorazowe) oraz materiały niezbędne do przeprowadzenia szkolenia. 
Ofertę cenową na zorganizowanie i przeprowadzenie ww. szkolenia wraz 
z programem szkolenia, dokumentami potwierdzającymi kwalifikacje zawodowe do prowadzenia szkolenia w zakresie teorii przywiązania J. Bowlb’ego oraz dokumentami potwierdzającymi pracę z rodzinami zastępczymi należy złożyć w siedzibie zamawiającego pokój nr 4, przesłać pocztą lub faksem do dnia 15.02.2017r. 
do godz. 15.30. 


Osoba do kontaktu:

Katarzyna Kosztyła-Hus tel. 32 4343713 wew. 13 
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