Sprawozdanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żorach  z realizacji w roku 2010  zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych

    Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Żorach, w oparciu o Ustawę z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, realizował szereg zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. Rehabilitacja zawodowa miała na celu ułatwienie osobie niepełnosprawnej uzyskania i utrzymania odpowiedniego zatrudnienia i awansu zawodowego przez umożliwienie jej korzystania             z poradnictwa zawodowego i pośrednictwa pracy. Natomiast rehabilitacja społeczna miała na celu umożliwianie osobom niepełnosprawnym uczestnictwa w życiu społecznym. 

Środki na realizację zadań pochodziły z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wysokość środków finansowych przypadających według algorytmu         na realizację zadań dla Powiatu Żory w roku 2010 wynosiła 1.353.150,00 zł. 
Do zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej realizowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w roku 2010 zaliczono:

1. Zwrot kosztów wyposażenia nowych stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych.
W 2010 roku do Powiatowego Urzędu Pracy w Żorach wpłynął jeden wniosek Zakładu Stolarskiego Franciszek Palarczyk w Żorach dotyczący zwrotu kosztów wyposażenia stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej zarejestrowanej w powiatowym urzędzie pracy jako osoby niepełnosprawnej bezrobotnej albo poszukującej pracy niepozostającej                            w zatrudnieniu. Na powyższy cel przeznaczono kwotę w wysokości 40.000,00zł. 
2. Instrumenty i usługi rynku pracy na rzecz osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i niepozostających w zatrudnieniu.
Chętnych do skorzystania z instrumentów rynku pracy (staże, przygotowania zawodowe) zadeklarowało 28 osób niepełnosprawnych. Łącznie na zadanie wydatkowano 24.111,78zł.

3. Dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów                      w turnusach rehabilitacyjnych.

Do podstawowych form rehabilitacji społecznej zaliczono uczestnictwo w turnusach rehabilitacyjnych. Zorganizowane turnusy rehabilitacyjne miały na celu realizowanie aktywnej formy rehabilitacji połączonej z elementami wypoczynku, ogólną poprawą psychofizycznej sprawności, rozwijaniem umiejętności społecznych, realizacją i rozwijaniem zainteresowań, a także przez udział w innych zajęciach przewidzianych programem turnusu. Dofinansowany mógł być również pobyt opiekuna osoby niepełnosprawnej w przypadku, gdy obecność opiekuna wynika z wyraźnego i uzasadnionego zalecenia lekarskiego. Na realizację zadania MOPS posiadał środki finansowe w wysokości 80.000,00zł. Wydatkowano 79.943,60zł. W roku 2010r. wpłynęło do tut. Ośrodka 270 wniosków na dofinansowanie uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych osób niepełnosprawnych. Ogółem w turnusach rehabilitacyjnych uczestniczyło 112 osób, w tym 47 osób dorosłych, 24 opiekunów osób dorosłych, 21 dzieci i 20 ich opiekunów. Osoby uczestniczące w turnusach najchętniej wyjeżdżały nad morze. Wyjazdy na turnusy oprócz celów rehabilitacyjnych były często jedyną okazją do opuszczenia domów i nawiązania kontaktów z osobami pokonującymi podobne trudności życiowe, będące skutkiem niepełnosprawności.

3. Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne         i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym na podstawie odrębnych przepisów.

O dofinansowanie ze środków PFRON na sprzęt rehabilitacyjny ubiegały się osoby niepełnosprawne stosownie do potrzeb wynikających z niepełnosprawności. Zakup konkretnego sprzętu rehabilitacyjnego był każdorazowo potwierdzony przez lekarza specjalistę. W ramach tego zadania dofinansowania udzielono m.in. do: rowerków rehabilitacyjnych, bieżni rehabilitacyjnej, rotoru kończyn dolnych i górnych. W 2010r. wpłynęło do tut. Ośrodka 11 wniosków od osób niepełnosprawnych na dofinansowanie sprzętu rehabilitacyjnego. Pozytywnie rozpatrzono 8 wniosków. Na ten cel wydatkowano 7.868,40zł. 

Osoby, które posiadały orzeczenie o stopniu niepełnosprawności otrzymały również dofinansowanie do zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze z częściową refundacją z Narodowego Funduszu Zdrowia. W 2010 roku przyznano dofinansowanie 202 osobom, w tym 45 dzieciom i młodzieży niepełnosprawnej. Na zaopatrzenie w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze wydatkowano kwotę 124.629,96zł. Przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze objęte dofinansowaniem to m.in. wózki inwalidzkie, protezy, ortezy, pończochy kikutowe, obuwie ortopedyczne, balkoniki i podpórki, indywidualne przedmioty pionizujące, soczewki, aparaty słuchowe, cewniki, worki kolostomijne, lupy, materace przeciwodleżynowe, pieluchomajtki.

4. Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się                i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych. 

A: Likwidacja barier architektonicznych dotyczyła miejsca zamieszkania osoby niepełnosprawnej i wszelkich prac zgodnie z prawem budowlanym. Dofinansowaniem objęto budowę pochylni i dojście do budynku mieszkalnego, zapewniającego osobie niepełnosprawnej samodzielny dostęp do lokalu. Na realizację tego zadania wydatkowano 2.000,00zł i rozpatrzono 1 wniosek.

 B: Dofinansowanie do sprzętu z zakresu likwidacji barier w komunikowaniu się związane było ze ściśle indywidualnymi potrzebami osoby niepełnosprawnej, wynikającymi     z posiadanego orzeczenia i potwierdzonymi przez lekarza specjalistę. Dofinansowanie obejmowało zakup sprzętu komputerowego dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej.                 Na realizację tego zadania wydatkowano 12.000,00zł i rozpatrzono 12 wniosków.

B: Likwidacja barier technicznych obejmowała dofinansowanie do sprzętu technicznego, pozwalającego osobie niepełnosprawnej na samodzielne funkcjonowanie               w środowisku. Do urządzeń objętych dofinansowaniem należały: dźwigi dla osób niepełnosprawnych, łóżka rehabilitacyjne, rowerek trójkołowy, słuchawki bezprzewodowe     do odbioru radia i telewizji, poręcze, siedzisko pod prysznic. Na ten cel wydatkowano 26.430,00zł i rozpatrzono 8 wniosków. 

5. Dofinansowanie kosztów tworzenia i działania Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Warsztaty Terapii Zajęciowej są placówką Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób                   z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Żorach. W roku 2010 na działalność Warsztatów wydatkowano kwotę w wysokości 1.150.800,00zł w tym 115.080,00zł pochodziło                   ze środków Miasta Żory. Obecnie w placówce znajduje się 70 uczestników, osób niepełnosprawnych intelektualnie. 

PAGE  
2

